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ΕΡΩΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΥΠΟΥΡΓΟ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ, κ.ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟ 
ΤΣΙΑΡΑ 

Θέμα: Άμεσα μέτρα στήριξης για την προστασία της ελληνικής μελισσοκομίας  

Η μελισσοκομία αποτελεί έναν από τους βασικούς πυλώνες του πρωτογενούς τομέα στην 
Ελλάδα, συμβάλλοντας ουσιαστικά τόσο στην αγροτική οικονομία όσο και στη διατήρηση της 
βιοποικιλότητας μέσω της επικονίασης. Παρά την κρίσιμη σημασία του κλάδου, οι 
μελισσοκόμοι αντιμετωπίζουν διαχρονικά και αυξανόμενα προβλήματα που απειλούν τη 
βιωσιμότητα της δραστηριότητάς τους. 

Ένα από τα κυριότερα ζητήματα που απασχολούν τους μελισσοκόμους είναι η ανεπαρκής 
στήριξη από τον ΕΛΓΑ. Παρόλο που οι ζημιές από ακραία καιρικά φαινόμενα, πυρκαγιές και 
ασθένειες επηρεάζουν σοβαρά τις μέλισσες και την παραγωγή μελιού, οι αποζημιώσεις είτε 
δεν καλύπτουν επαρκώς τις απώλειες είτε καθυστερούν υπερβολικά, δημιουργώντας 
οικονομική ασφυξία στους παραγωγούς. 

Επιπλέον, η νoθεία και το παράνομο «βάφτισμα» μελιού με εισαγόμενα και χαμηλής ποιότητας 
προϊόντα αποτελούν μείζον πρόβλημα. Συχνά, κυκλοφορούν στην αγορά μέλια που είτε 
αναμιγνύονται με σιρόπια είτε πωλούνται ως ελληνικά, ενώ προέρχονται από τρίτες χώρες. 
Αυτό υπονομεύει την ελληνική παραγωγή και ρίχνει τις τιμές, πλήττοντας την 
ανταγωνιστικότητα των εγχώριων μελισσοκόμων. Η απουσία αυστηρών ελέγχων και η 
ανεπαρκής ιχνηλασιμότητα του μελιού στην αγορά επιτρέπουν την παράνομη αυτή πρακτική 
να διαιωνίζεται, προς όφελος ορισμένων εισαγωγέων και εις βάρος των Ελλήνων παραγωγών 
και των καταναλωτών. 

Ακόμα, οι μελισσοκόμοι έρχονται αντιμέτωποι με την ανεξέλεγκτη χρήση φυτοφαρμάκων, η 
οποία οδηγεί σε μαζικούς θανάτους μελισσών και μείωση της παραγωγής. Παρά το γεγονός 
ότι η χρήση ορισμένων νεονικοτινοειδών εντομοκτόνων έχει περιοριστεί στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, η εφαρμογή των κανονισμών ελέγχεται ελλιπώς, ενώ οι ψεκασμοί συνεχίζονται συχνά 
χωρίς τις απαιτούμενες προειδοποιήσεις προς τους μελισσοκόμους. 

Τέλος, σημαντικά ζητήματα όπως η έλλειψη θεσμικού πλαισίου για την εγκατάσταση 
μελισσοσμηνών, οι δυσκολίες μετακίνησης των μελισσών και η ανεπαρκής χρηματοδότηση για 
εκσυγχρονισμό και στήριξη του κλάδου, επιβαρύνουν περαιτέρω την κατάσταση. 
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1. Ποια μέτρα προτίθεται να λάβει η κυβέρνηση για τη βελτίωση του συστήματος 
αποζημιώσεων του ΕΛΓΑ προς τους μελισσοκόμους; 

2. Πώς σκοπεύει να ενισχύσει τους ελέγχους και να αντιμετωπίσει τη νοθεία και 
το παράνομο «βάφτισμα» του μελιού στην αγορά; 

3. Τι πρωτοβουλίες θα αναλάβει για την αυστηρότερη τήρηση των κανόνων 
σχετικά με τη χρήση φυτοφαρμάκων, προκειμένου να προστατευθούν οι 
μέλισσες και η ελληνική μελισσοκομία; 

4. Υπάρχει σχεδιασμός για τη στήριξη των μελισσοκόμων μέσω χρηματοδοτικών 
εργαλείων και αναπτυξιακών προγραμμάτων, καθώς και για την αναμόρφωση 
του θεσμικού πλαισίου σχετικά με την εγκατάσταση και μετακίνηση 
μελισσοσμηνών, ώστε να διασφαλιστεί η βιωσιμότητα του κλάδου; 

 
 

 

 

Αθήνα, 27/03/2025 
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